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GEMEINDEAMT VANDANS 

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am Dienstag, den 18. Feber 64 um 20.00 Uhr im Gemeindehaus 

stattgefundenen 47. öffentlichen Gemeindevertretungssitzung. 

 

Tagesordnung 

 

1) Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlußfähigkeit 

 

2) Genehmigung der 46. Sitzungsniederschrift 

 

3) Berichte 

 

4) Auftragsvergabe von 20 Schultischen 

 

5) Schulerweiterungsbau und Architektenhonorierung 

 

6) Ansuchen von Schoder 75 um Erstellung einer Straßenleuchte 

 

7) Beschlußfassung über Interessentenbeitrag zur Rellsbachverbauung 

 

8) Stellungnahme zum Lokalbedarf 

 

a) einer Omnibuskonzession für Wachter Kristian 

 

b) einer Taxikonzession für Schapler Heinrich 

 

9) Ansuchen um Kostenübernahme der Kanalisation Galehr u. Maier 

 

10) Beschlußfassung zum Gemeindewappenentwurf 

 

11) Stellungnahme zur Gestaltung der Plätze beim Gemeindehaus 

 

12) Reihung der Wohnbaufondwerber (vertraulich) 

 

13) Neuerliche Stellungnahme zum Grundkaufsgesuch von Dir. Meixner 

 

14) Bewilligung des Wasseranschlusses für den Neubau von Wachter Gottlieb 

 

--- o --- 

 

Anwesend waren der Bürgermeister, 12 Gemeindevertreter und 2 Gemeinderäte 

Vorsitzender war Bürgermeister Bitschnau Alfons 

 

Tagesordnung: 

 

1) Der Bürgermeister eröffnete die Sitzung, begrüßte die erschienenen 

Gemeindevertreter und stellte die Beschlußfähigkeit fest 

 

2) Die den Gemeindevertretern zeitgerecht zugegangene Niederschrift der 

46. Gemeindevertretungssitzung wurde vollinhaltlich genehmigt 

 

3) Der Bürgermeister brachte folgende Berichte den Anwesenden zur 

Kenntnis: 

 



a) die Landesregierung und Agrarbehörde haben den angestrebten 

Agrarinvestitionskredit von 500.000.- S für den Güterweg bewilligt 

 

b) Der Gemeindevoranschlag 1964 ist von der Landesregierung ebenfalls 

genehmigt worden 

 

c) Anläßlich der Entnahme von Wasserproben für die chem.-bakt. 

Untersuchung vom Pumpbrunnen an der Ill, wurde bei konstantem 

Grundwasserspiegel eine Schüttung von 13 Liter pro Sekunde festgestellt. 

 

d) Der von der Agrargemeinschaft gewählte Delegierte in den Forstfond des 

Standes Montafon wurde von der Gemeindevertretung ebenfalls in  
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der Person des Herrn Bürgermeisters bestätigt. 

 

e) Die Agrargemeinschaft Vandans hat zur Erstellung des 

Feuerwehrgerätehauses 13.000.- S gespendet. 

 

f) In den letzten Tagen wurde die Holzablöse für den Ganeuerweg und die 

Mitgliedsbeiträge zur Verrechnung gebracht 

 

g) Für die Mullabfuhr wurden auch 25 lt Eimer zum Abfuhrpreise von 40.- S 

im Jahr angeschafft. Diese sind grundsätzlich nur für 1 Personenhaushalte 

mit Ausnahme von sozialen Notstandsfällen vorgesehen. 

 

4) Der Auftrag zur Anfertigung von 20 Schultischen wurde an die Firma 

Gall vergeben. 

 

5) Das Projekt zur Schulerweiterung und die Architektenhonorierung wurden 

einstimmig bewilligt. Der Bürgermeister, die Gemeinderäte Lorünser und 

Neher sowie GV Bachmann und Dietrich sind beauftragt den erforderlichen 

Baugrund sicherzustellen. 

 

6) Es wurde einstimmig beschlossen eine Straßenleuchte bei der 

Innerbachbrücke zu erstellen. 

 

7) Zur Rellsbachverbauung wurde ein 10 %iger Interessentenbeitrag in Höhe 

von 56.000.- S bewilligt. 

 

8) Der Lokalbedarf für 

 

a) eine Omnibuskonzession zugunsten Wachter Kristian 

 

b) einer Taxikonzession für Schapler Heinrich 

 

wurde einstimmig bejaht. 

 

9) Für die Interessentschaftskanalisation Maier-Galehr wurde einstimmig 

ein 20 %iger Zuschuß von S 5.000.- d.i. 200.- S pro Interessent 

bedingungsweise zur Zahlung übernommen, soferne keine gemeindliche  

Erhaltungskostenbeteiligung angenommen wird. Die künftige Duldung dieser 

Kanalisation wird, soweit sie Gemeindegrund berührt, beschlußmäßig dann 

zuerkannt, wenn nur abgeklärte Abwässer eingeleitet werden. 

 

10) Die Beschlußfassung zum Gemeindewappenentwurf wurde vertagt 



 

11) Nach Maßgabe der vorhandenen Mittel wurde die Zustimmung zur 

Bepflanzung des Gartens westl. beim Gemeindeamt und der Asphaltierung des 

östl. Parkplatzes an der Straße erteilt. 

 

Bezüglich der Friedhofserweiterung wird der Projektsentwurf 

zuständigkeitshalber an die Pfarrkirche abgetreten. 

 

12) In vertraulicher Sitzung wurde in schriftlicher Abstimmung folgende 

Dotierung der einzelnen Wohnbaufondbewerber festgestellt: 

 

Benisek Hubert 55.000.- Schoder Gebhard  65.000.- 

Fleisch Friedl 65.000.- Schuler Hubert  40.000.- 

Gabl Josef 47.500.- Vallaster Josef  35.000.- 

Kasper Elmar 55.000.- Wachter Gottlieb 50.000.- 

Maier Viktor 20.000.- Wehinger August  40.000.- 

Neher Hans 65.000.-   

 

Entsprechend den Richtlinien werden folgende Fondswerber ohne Reihung und 

Dotierung durch die Gemeinde in das Dienstgeberkontingent vorgeschlagen: 

 

Fricke Herbert Maier Hermann 

Gross Karl Sagmeister Filomena 

 

In das Härtekontingent wurden die Bauwerber 

 

Bale Adolf (Bauort Satteins) 

 

Illk Karl (Wohnort Feldkirch) 

 

eingegliedert. 
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13) Grundsätzlich besteht von der Gemeindevertretung die Bereitwilligkeit 

der Ersatzleistung Baugrundes für Dir. Meixner, soferne das bereits 

zugesagte Grundstück zum Schulerweiterungsbau benötigt wird. 

 

14) Das Ansuchen um Wasseranschluß von Wachter Gottlieb 154 für seinen 

geplanten Neubau wurde unter den Bedingungen der Wasserleitungsordnung 

1955 und der Gebührenordnung vom 10.1.64 bewilligt. 

 

 

Gegen diese Beschlüsse der Gemeindevertretung steht die Berufung offen, 

die binnen zwei Wochen nach deren Verlautbarung beim Gemeindeamte Vandans 

schriftlich einzubringen wäre. 

 

- Schluß der Sitzung um 1.00 Uhr - 

   gez. Bürgermeister 

 

Für die Richtigkeit    gez. Bürgermeister 

der Ausfertigung: 

[Unterschrift:] Vonier    Bitschnau 


